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Schůzka pracovní skupiny ÚAP – PS 1/2021 
 

Dne 7. 12. 2021, 9:00 – 12:00 h, DISTANČNĚ, salonek č. 2 - budova A 

 

Přítomni: KÚ Karlovarského kraje, ORP Aš, ORP Kraslice, ORP K. Vary, ORP Mariánské 

Lázně, ORP Ostrov, ORP Sokolov.  

 

Úvod: 
 

Ing. Švéda zahájil jednání pracovní skupiny, přivítal přítomné a shrnul práci ORP a kraje 

během posledních 4 let. 5. úplná aktualizace ÚAP byla provedena po 4 letech 

s následujícím výsledkem: dosud nemáme ÚAP ze dvou ORP. Důvodem je to, že do 

procesu vstoupila nová legislativa a na mnohých pracovištích proběhla personální 

obměna. LŠ apeloval na dokončení nedodaných dokumentací a splnění zákonných 

povinností. Připomněl postavení ÚAP v novém stavebním zákoně jako odborného 

podkladu a povinnosti ORP nahrát v budoucnu zpracované aktualizace do Národního 

geoportálu. MMR v následujících měsících připravuje veřejné zakázky na Informační 

systém digitalizace stavebního řízení a územního plánování (vyhlášeno říjen 2021, 

funkčnost 1. 7. 2023). Z  Národního plánu obnovy je připravována zakázka DTM, jejího 

využití ke vztahu k ÚAP, cca za 30 mil. Kč. V roce 2022 se připravuje zakázka na Datový 

model ÚAP a kontrolní modul ETL. V roce 2023 bude probíhat konverze databází a v roce 

2024 spuštění jednotné databáze na Národním geoportálu. 

Poté LŠ poděkoval všem účastníkům za profesionální práci a předal slovo jednotlivým 

přednášejícím.  

   

 Informace o přípravách Digitální technické mapy (dále jen „DTM“) 

                   (T. Nováček) 

Ing. Nováček přednesl příspěvek na aktuální téma DTM. Přednášející popsal historii 

vzniku DTM a unikátnost přípravy na Karlovarském kraji. Zmíněna byla podpora 

v legislativě, zejména pak novele zákona č. 47/2020 Sb. o zeměměřičství, včetně 

prováděcích vyhlášek. Přednášející popsal procesy zpracování dat v rámci DTM 

Karlovarského kraje, včetně možného dělení na technické mapy obcí, krajů a veřejné 

správy. Schéma zpracování bylo doplněno harmonogramem prací do 30. 6. 2023.  

Udržitelnost projektu se předpokládá 5. let (1. 7. 2028). TN uvedl, že v roce 2021 bylo 

v rámci kraje aktivních 41 obcí. V blízké budoucnosti bude DTM jedním ze zdrojů 

ÚAP (především data o dopravní a technické infrastruktuře). 

 

 Zhodnocení 5. úplné aktualizace ÚAPo a ÚAPk   (J. Irovská) 

Ing. Irovská se ve svém příspěvku věnovala zpracování 5. úplné aktualizace, pro ÚAP 

ORP byl termín dokončení do 30. 12. 2020, pro ÚAP kraje do 30. 6. 2021. Zpracování 

dokumentace proběhlo poprvé po čtyřech letech a dle novely vyhlášky č. 500/2006 

byly ve struktuře dokumentu provedeny zásadní změny (13 kapitol, místo SWOT 

analýzy použity pozitiva a negativa, RURÚ nově zahrnuje vyhodnocení územních 

podmínek a potenciálů jednotlivých pilířů). V Karlovarském kraji byly 2 úplné 

aktualizace ÚAP ORP kompletně zpracované externí firmou, 1 ORP využil částečnou 

externí spolupráci firmy, 3 ORP úplnou aktualizaci zpracovaly vlastními silami,  
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1 ORP dosud dokumentaci neodevzdal. Zaznělo poděkování pracovníkům ORP za 

vykonanou práci, která byla odvedena i přes přetrvávající nepříznivé podmínky na 

ÚÚP.  

Pozitivně byly hodnoceny úplné aktualizace ÚAP zpracované externí firmou (ORP Aš, 

a především ORP Mariánské Lázně), byly zdůrazněny zajímavé a inspirativní podněty 

z práce odborných firem. Zmíněny byly i negativní poznatky ze zpracovaných 

dokumentací a výkresových částí. Závěrem zazněl důraz na průběžnou aktualizaci, 

která zůstává hlavní prioritou ÚAP a zároveň zazněla nabídka pomoci pro ORP 

Ostrov. 

  

 Průběžná aktualizace ÚAP      (P. Křenek) 

P. Křenek přítomné seznámil formou opakování, s kompletní metodikou v rámci 

agendy ÚAP Karlovarského kraje, která byla pro Aktualizaci ÚAPo a ÚAPk 2020/21 

k dispozici. Zopakován byl zákonný rámec Zákona č. 183/2006 Sb. o územním 

plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, s důrazem na  

§28 – aktualizace územně analytických podkladů, zejména pak průběžnou aktualizaci. 

Připomenuty byly zásadní zdroje dat, které pořizovatelé ÚAP vkládají do báze dat 

ÚAP. Bázi dat ÚAP KK provozuje a spravuje Karlovarský kraj, v rámci projektu 

Koordinovaného pořízení a správy ÚAP (KOPaS). Ve svém vystoupení PK kladl důraz 

na pořizování kvalitních a topologicky čistých dat. Pro názornost byly v rámci 

metodické činnosti kraje předvedeny postupy a návaznosti jednotlivých kontrolních 

procesů. Pro nové pořizovatele byly zopakovány zdroje metodických listů 

– zabezpečená část webu KK. V rámci přednášky bylo poukázáno na souhrn častých 

chyb a nedostatků. Především se jedná o zásadní chyby jako je zpracování dat na 

zastaralém *SHP, chyby v souřadném systému nebo špatného spárování informací ze 

zdrojů do finální datové vrstvy. Požádáno bylo o důsledné využívání funkce „oprava 

geometrie“ (Repair Geometry), aby při vlastní publikaci dat nedocházelo k zastavení 

procesu zpracování dat. Dále bylo názorně předvedeno vyplňování datové vrstvy  

– plochy s rozdílným způsobem využití, SoucVyuz_p, a metodicky popsáno vyplňování 

pole „poznámka“, kde je vhodné uvádět informace o verzi a platnosti ÚP a jeho změn. 

Obdobně bylo požádáno o vyplňování *.SHP RozvojUP (l,p), USES_UP (l,p), 

ZastavUz_p. Zmíněny byly přínosy přesného zpracování dat jak pro projektanty 

územně plánovací dokumentace, tak na výsledky analýz pro veřejnou správu. Zde bylo 

poukázáno na nedostatečné naplnění požadovaných datových vrstev a s tím související 

problémy v interpretaci dat. Závěrem byly prezentovány kartogramy platných 

územních plánů, dat ÚAP, včetně možnosti využití v obecních systémech MISYS. 

Poukázáno bylo na nesrovnalosti v datech ÚAP a platných územních plánech nebo 

jejich změn, které jsou do obecních systémů zapracovány v rámci externích zakázek, 

nezávisle na datech ÚAP. 

 

 Aktualizace datového modelu Karlovarského kraje   (I. Nykodýmová) 

Ing. Nykodýmová seznámila pracovní skupinu se zahájením změn v datovém modelu 

ÚAP Karlovarského kraje. Poslední aktualizace datového modelu proběhla v roce 

2018 na základě novely vyhlášky č. 500/2006 Sb. Od této poslední aktualizace vznikla 

potřeba vytvoření nových tříd prvků, nových atributů a jejich hodnot nebo potřeba 
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úprav stávajících tříd prvků a jejich atributů. Kromě různých úprav ve stávajících 

třídách prvků se jedná zejména o vytvoření nových tříd prvků ÚSES, nových tříd prvků 

pro sčítání lidu 2021, zavedení tříd prvků pro výšku a strukturu zástavby a zavedení 

nových atributů pro statistické údaje.     

 

 

 

 Různé - Diskuse         

 

JI připomněla odkaz na GEOPORTÁL Státního pozemkového úřadu.  

PK připomenul přechod z platformy ArcGIS na novou ArcGIS Pro a s tím související 

financování školení. 

Ze strany KÚ je jako vždy nabízená kompletní metodická činnost v celém rozsahu 

agendy ÚAP. 

 

 
 

 Úkoly           

- Úprava datového modelu Karlovarského kraje  

 

O konání další pracovní skupiny Vás budeme informovat e-mailem. 

 

Zapsali: Ing. L. Švéda, Bc. P. Křenek, Ing. Jana Irovská, Ing. Nykodýmová 


